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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“ความเช่ือมั่นในกรรมการร่างรัฐธรรมนูญ” 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน           
เร่ือง “ความเช่ือมัน่ในกรรมการร่างรัฐธรรมนูญ” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 8 – 9 ตุลำคม 2558 จำกประชำชนทัว่ประเทศ กระจำยทุกระดบั
กำรศึกษำและอำชีพ รวมทั้ งส้ิน จ ำนวน 1,251 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกับควำมเช่ือมัน่ของประชำชนต่อกรรมกำรร่ำงรัฐธรรมนูญชุดใหม่           
โดยมีนำยมีชยั ฤชุพนัธ์ุ เป็นประธำน กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample)  ของ “นิดำ้โพล” 
ดว้ยควำมน่ำจะเป็นแบบแบ่งชั้นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งภูมิภำคออกเป็น 5 ภูมิภำค จำกนั้นในแต่ละภำค สุ่มตวัอยำ่งแบบมี
ระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ีร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำม
คลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงกำรรู้จักหรือเคยได้ยินช่ือกรรมกำรร่ำงรัฐธรรมนูญ (กรธ.) ชุดปัจจุบันทั้ ง 21 คน ท่ีมีนำยมีชัย             
ฤชุพนัธ์ุ เป็นประธำน พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 44.04 ระบุวำ่ ไม่รู้จกัและไม่เคยไดย้นิช่ือใครเลย ซ่ึงมีสัดส่วนเท่ำกนักบัผูท่ี้ระบุวำ่ 
รู้จกัหรือเคยไดย้ินช่ือประมำณ 1 – 5 คน ร้อยละ 6.55 ระบุวำ่ รู้จกัหรือเคยไดย้ินช่ือประมำณ 6 – 10 คน ร้อยละ 2.16 ระบุวำ่ รู้จกัหรือเคย     
ไดย้ินช่ือประมำณ 11 – 15 คน ร้อยละ 1.04 ระบุวำ่ รู้จกัหรือเคยไดย้ินช่ือประมำณ 16 – 20 คน ร้อยละ 2.00 ระบุวำ่ รู้จกัหรือเคยไดย้ินช่ือ      
ทุกคน และร้อยละ 0.16 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมเช่ือมัน่ของประชำชนท่ีมีต่อกรรมกำรร่ำงรัฐธรรมนูญชุดปัจจุบนัวำ่จะสำมำรถร่ำงรัฐธรรมนูญให้เป็นท่ี
ยอมรับของประชำชนได ้พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 15.51 ระบุวำ่ มีควำมเช่ือมัน่มำก ร้อยละ 33.89 ระบุวำ่ ค่อนขำ้งมีควำมเช่ือมัน่ 
ร้อยละ 20.94 ระบุวำ่ ไม่ค่อยมีควำมเช่ือมัน่ ร้อยละ 11.19 ระบุวำ่ ไม่มีควำมเช่ือมัน่เลย และร้อยละ 18.47 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ ซ่ึงในจ ำนวนผูท่ี้
ระบุว่ำ เช่ือมัน่มำก – ค่อนขำ้งมีควำมเช่ือมัน่ ให้เหตุผลวำ่ กรรมกำรชุดดงักล่ำวประกอบดว้ยบุคคลท่ีมีควำมรู้ควำมสำมำรถ มีประสบกำรณ์    
กำรท ำงำนในดำ้นต่ำง ๆ อำทิเช่น ดำ้นกฎหมำย ดำ้นกำรเมือง มีควำมเขำ้ใจในระบบกำรเมืองไทยเป็นอย่ำงดี และไดท้รำบถึงปัญหำจำกกำรร่ำง
รัฐธรรมนูญในคร้ังท่ีแลว้น ำมำปรับปรุงและแกไ้ข น่ำจะช่วยใหส้รุปไดล้งตวัและตรงจุดมำกยิง่ข้ึน  
 ส่วนผูท่ี้ระบุว่ำ ไม่ค่อยมีควำมเช่ือมัน่ – ไม่เช่ือมัน่เลย ให้เหตุผลวำ่กรรมกำรร่ำงรัฐธรรมนูญชุดน้ีมำจำกกำรคดัเลือกของรัฐบำล
และ คสช. ซ่ึงไม่มีควำมเป็นประชำธิปไตยอย่ำงเต็มรูปแบบ   อีกทั้งเช่ือวำ่เน้ือหำของรัฐธรรมนูญบำงส่วนจะเป็นกำรเขียนข้ึนมำเพ่ือเอ้ือ
ประโยชน์แก่พรรคพวกตนเอง และยงัไม่มัน่ใจวำ่จะมีกำรคว  ่ำร่ำงรัฐธรรมนูญอีกคร้ังหน่ึง ขณะท่ีบำงส่วนมองวำ่เป็นเกมส์กำรเมืองเพ่ือยืด
ระยะเวลำอ ำนำจของรัฐบำล    
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอยำ่ง พบวำ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 8.71 มีภูมิล ำเนำอยู ่กรุงเทพฯ ร้อยละ 25.42 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคกลำง 
ร้อยละ 18.15 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.57 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.15 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ร้อยละ 
54.20 เป็นเพศชำย ร้อยละ 45.64 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.16  เป็นเพศทำงเลือก  ตวัอยำ่งร้อยละ 6.00 มีอำยตุ  ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 17.03 มี
อำย ุ26 – 35 ปี  ร้อยละ 23.42 มีอำย ุ36 – 45  ปี ร้อยละ 38.37 มีอำย ุ46 – 59  ปี ร้อยละ 12.87 มีอำย ุ60  ปีข้ึนไป และร้อยละ 2.32 ไม่ระบุอำย ุ
 ตวัอย่ำงร้อยละ 92.97 นับถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 3.68 นับถือศำสนำอิสลำม ร้อยละ 0.80 นับถือศำสนำคริสต์ และอ่ืน ๆ และ       
ร้อยละ 2.56 ไม่ระบุศำสนำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 19.82 สถำนภำพโสด ร้อยละ 74.50 สถำนภำพสมรส ร้อยละ 2.56 สถำนภำพหมำ้ย หย่ำร้ำง 
แยกกนัอยู ่และร้อยละ 3.12 ไม่ระบุสถำนภำพสมรส ตวัอยำ่งร้อยละ 28.38 ระบุวำ่จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ ร้อยละ 28.70 ระบุ
ว่ำจบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 9.11 ระบุว่ำจบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 25.18 ระบุว่ำจบกำรศึกษำ
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 5.60 สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 3.04 ไม่ระบุกำรศึกษำ  

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 11 ตลุาคม  พ.ศ. 2558 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th  

 
 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
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ตวัอย่ำงร้อยละ 11.67 ประกอบอำชีพ ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 12.15 ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน             
ร้อยละ 25.34 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 15.99 ประกอบอำชีพ เกษตรกร/ประมง ร้อยละ 14.15 ประกอบอำชีพ รับจำ้ง
ทัว่ไป ร้อยละ 15.35 ประกอบอำชีพ พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน ร้อยละ 2.16 ประกอบอำชีพ นกัเรียน/นกัศึกษำ และร้อยละ 3.20 
ไม่ระบุอำชีพ  ตวัอย่ำง ร้อยละ 14.63 ระบุว่ำไม่มีรำยได ้ร้อยละ 25.02 มีรำยไดไ้ม่เกิน 10,000 ร้อยละ 27.34 มีรำยไดต้่อเดือน 10,001 – 
20,000 ร้อยละ 12.07 มีรำยไดต้่อเดือน 20,001 – 30,000 ร้อยละ 6.24 มีรำยไดต้่อเดือน 30,001 –  40,000 ร้อยละ 7.75 มีรำยไดต้่อเดือน 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป  และร้อยละ 6.95  ไม่ระบุรำยได ้ 
 
1.  ท่านรู้จกัหรือเคยได้ยนิช่ือกรรมการร่างรัฐธรรมนูญ (กรธ.) ชุดปัจจุบันทั้ง 21 คน ทีม่นีายมชัีย ฤชุพนัธ์ุ เป็นประธาน หรือไม่   

การรู้จกัหรือเคยได้ยนิช่ือกรรมการร่างรัฐธรรมนูญ (กรธ.) ชุดปัจจุบันทั้ง 21 คน ทีม่นีายมชัีย ฤชุพนัธ์ุ เป็นประธาน ร้อยละ 
ไม่รู้จกัและไม่เคยไดย้นิช่ือใครเลย 44.04 
รู้จกัหรือเคยไดย้นิช่ือประมำณ 1 – 5 คน 44.04 
รู้จกัหรือเคยไดย้นิช่ือประมำณ 6 – 10 คน 6.55 
รู้จกัหรือเคยไดย้นิช่ือประมำณ 11 – 15 คน 2.16 
รู้จกัหรือเคยไดย้นิช่ือประมำณ 16 – 20 คน 1.04 
รู้จกัหรือเคยไดย้นิช่ือทุกคน 2.00 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 0.16 

รวม 100.00 
 
2.  ท่านมคีวามเช่ือมัน่มากน้อยเพยีงใด ว่ากรรมการร่างรัฐธรรมนูญชุดปัจจุบันจะสามารถร่างรัฐธรรมนูญให้เป็นทีย่อมรับของประชาชนได้   

ความเช่ือมัน่ของประชาชนทีม่ต่ีอกรรมการร่างรัฐธรรมนูญชุดปัจจุบัน 
ว่าจะสามารถร่างรัฐธรรมนูญให้เป็นทีย่อมรับของประชาชนได้  

ร้อยละ 

มีควำมเช่ือมัน่มำก 15.51 
ค่อนขำ้งมีควำมเช่ือมัน่ 33.89 
ไม่ค่อยมีควำมเช่ือมัน่ 20.94 
ไม่มีควำมเช่ือมัน่เลย 11.19 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 18.47 

รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ  109 8.71 
ภำคกลำง  318 25.42 
ภำคเหนือ 227 18.15 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 420 33.57 
ภำคใต ้ 177 14.15 

รวม 1,251 100.00 

 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 678 54.20 
หญิง 571 45.64 
เพศทำงเลือก 2 0.16 

รวม 1,251 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 75 6.00 
26 – 35 ปี  213 17.03 
36 – 45  ปี 293 23.42 
46 – 59  ปี 480 38.37 
60 ปีข้ึนไป 161 12.87 
ไม่ระบุ 29 2.32 

รวม 1,251 100.00 

 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1163 92.97 
อิสลำม 46 3.68 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 10 0.80 
ไม่ระบุ 32 2.56 

รวม 1,251 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 248 19.82 
สมรส 932 74.50 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่
 
 
 

32 2.56 
ไม่ระบุ 39 3.12 
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รวม 1,251 100.00 
 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 355 28.38 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 359 28.70 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 114 9.11 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 315 25.18 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 70 5.60 
ไม่ระบุ 38 3.04 

รวม 1,251 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 146 11.67 
พนกังำนเอกชน 152 12.15 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 317 25.34 
เกษตรกร/ประมง 200 15.99 
รับจำ้งทัว่ไป 177 14.15 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 192 15.35 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 27 2.16 
ไม่ระบุ 40 3.20 

รวม 1,251 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 183 14.63 
ไม่เกิน 10,000  313 25.02 
10,001 – 20,000 342 27.34 
20,001 – 30,000 151 12.07 
30,001 –  40,000 78 6.24 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 97 7.75 
ไม่ระบุ 87 6.95 

รวม 1,251 100.00 
 
  
 

 


